

宗賢側寫

關懷社會・樂善好施

——李志堅宗長

◎資料室



李志堅宗長與夫人李洪賽美女士

「太平北霹靂李氏公會」永久名譽會長李茂儒伉儷的公子——李志堅宗長，出生於馬來西亞霹靂州太平市，兄弟姐妹11人，志堅宗長排行第五，祖籍是廣東省潮州潮陽，為第三代土生土長華裔，是熱心而有名望的商人。志堅宗長為人誠懇，樂善好施，乃鈺鑫企業有限公司董事經理，勤勝公司、森茂企業股東、Sangga Besar企業東主；從事製造業、出口商、火礮業及引燕業（在東南亞，生產燕窩的行業稱為「引燕業」）等。

平素隨和親切的志堅宗長，經常積極參與華社組織工作，深得各界愛戴。現出任「馬來西亞李氏總會」總會長兼「太平北霹靂李氏公會」會長、霹靂州太平市北霹靂韓江公會署理會長、太平德教會紫平閣副閣長、北霹靂中華總商會董事、太平燕窩商公會理事、青團運保閣亞三支會顧問、馬來西亞國際青年商會參議會會長（2008年）、太平國際青年商會會長（1995年）兼現任顧問、太平崑崙靜坐中心名譽主席、馬來西亞潮州聯合會青年團前任署理總團長兼現任名譽顧問、太平國花獅子會會長（1998年）。

志堅宗長以關心社會為己任，貢獻殊多。多年來在霹靂州蘇丹殿下華誕慶典中，得到霹靂州蘇丹殿下加以表揚他的貢獻；並曾獲封PPT（2003年），AMP（2008年）及 PMP（2011年）勳銜，顯示多年在社會的貢獻獲得肯定。此外，志堅宗長夫人李洪賽美宗嫂，也在2006年於霹靂州蘇丹殿下

宗賢側寫

華誕慶典中，獲得封賜PPT榮銜，以表揚她服務社會的貢獻。

志堅宗長賢伉儷育有三名子女，家庭美滿，幸福洋溢。除事業有小成之外，志堅宗長與賽美宗嫂，數十年風雨同舟，互相扶持；兩人雖各自身兼多項社會公職，但參加各項大小活動經常出入成對，有影皆雙，充分展現夫妻之間的同心美德！



2011年馬來西亞霹靂州蘇丹賜封PMP勳銜予大馬李氏總會總會長志堅，大會贈送紀念品予志堅宗長以示祝賀

2011年5月29日，在「馬來西亞太平北霹靂李氏公會成立46週年紀念」的大會上，大會致贈紀念品祝賀李志堅總會長(左2)榮獲馬來西亞霹靂州蘇丹賜封PMP勳銜。



29/5/2011 馬來西亞柔佛州李氏屬會 贈送匾額予大馬李氏總會總會長志堅宗長祝賀受封PMP勳銜

李志堅(左4)總會長榮獲PMP勳銜，「馬來西亞柔佛州李氏」贈送匾額祝賀。

宗賢側寫

謙沖仁義·積福修慧

——李森永宗長

◎資料室



李森永宗長與夫人郭時瓊女士

今年（2011年）初，接任「台灣李氏宗親總會」理事長的李森永宗長，待人和善，言行正直，眉宇之間常帶堅毅。有服務宗親氏族之真誠，不或忘做人做事之根本；以謙沖涵養於天地，用仁義往來於友朋；經常惕勵己身，莫被物質所駕馭；隨緣學習教法，唯求心靈能洗滌；文武兼備，福慧雙修。

開礦村的湯圓子

森永宗長於1952年出生於台灣的苗栗縣公館鄉開礦村，那是一個以出產石油、

天然氣有名的小鄉村；村中青山綠水圍繞，風景旖旎秀麗，民風勤奮淳樸。

森永宗長出生之後，其曾祖父滿心喜悅地搓湯圓請全村的人吃；因此，森永宗長年幼時有很長的一段時間，大家看到他都稱呼他為「湯圓子」。對於這個獨子，其父（李火金宗長）管教嚴厲，犯錯了不是耳光招呼就是竹條伺候，打得森永宗長哇哇亂叫。然而，也因為如此苦心地扶正幼苗，才能於日後終而長成頂天立地的大樹。

星夜下的練武者

大學時期就讀逢甲大學的會計系，課外活動則選擇「跆拳道」。傍晚

一下課，森永宗長就在籃球場下苦功努力練習；之後愈練愈有興趣，有時夜深人靜，還溜出宿舍外偷偷練習；大三時不但當了社長，而且還升上了二段，並開始擔任助理教練。當時森永宗長覺得，練跆拳道很辛苦，完全憑一股興趣及毅力在支持；但辛苦也有代價，全身充滿了勁道，走路輕飄飄地好似有風，且內心充滿了鬥志與自信，宛如有任何困難都能夠克服的感覺。

獨具慧眼結連理

1976年，森永宗長退役返回台灣本島。以前大四的時候，森永宗長曾在高中校友會的活動中，認識現在的夫人——郭時瓊小姐。聰明如森永宗長者，深深明白——如果是屬於感官的，例如美麗的容顏，觀賞久了就會隨著時間而麻痺；如果是屬於心靈的，例如美好的氣質，相處久了就會隨著歲月而彌堅。因此，以前森永宗長雖交往過幾位美女，但是碰到談吐優雅親切的郭小姐，讓森永宗長感覺到她有一股高貴的氣質，而且宛如認識很久的親人一般。所以，大約退伍一之年後，他們二人就在家人及親友的祝福下，順利結為夫妻。

房地產展身手

退伍之後，森永宗長從事建設公司的業務銷售；由於表現良好，半年後升為業務主任。一年後，和公司同仁共組一家以企劃銷售為主的建設公司——「太府建設」，森永宗長負責業務銷售的部門。從1977到1979年，共銷售了數千間的房屋；「太府建設」遂逐漸榮登台灣中部地區建築業的龍頭。

1984年，森永宗長因故回到苗栗家鄉發展事業，暫時辭去太府建設公司的副總職務，只擔任董事一職。回苗栗後，無心插柳柳成蔭，不但擔任苗栗縣建築投資公會理事長，房地產各案連續推出也都博得滿堂彩。此外，1987~1991年期間，森永宗長還開創了苗栗第一家「乾鉅大批發百貨公司」，也成立了「世紀證券公司」，並投資「台北世界證券」擔任董事一職。

人生有浪偏來試

1992年，因政策關係，政府開始查建築業的稅，並專找地區性較有規模的建設公司；在苗栗，當然就屬「乾鉅建設」。政府搜查森永宗長個

宗賢側寫

人、家庭及公司，然後指其公司涉嫌逃漏稅，並將森永宗長夫人名下20多億的房地產禁止處分，又將森永宗長個人限制出境。森永宗長採取法律行動，先提供新台幣三千萬元定存，及五百坪土地質押給「苗稅處」，然後透過行政法院申訴。

「乾鉅事件」使得森永宗長開始踏入政治。民國83年（1994年），他被公推參選省議員；但是，後來因故而落選，至於行政法院的訴願也一路敗訴，當時森永宗長深感呼天不應，叫地不靈！於是在1995年，決定前往加拿大「靜心」一陣子；包括父母在內，全家七口都住加拿大的溫哥華。在台灣經歷了幾番風浪，最後全家能夠在加拿大定居、團圓，森永宗長心裡有說不出的慰藉。

守得雲開見光明

民國88年（1999年）台灣發生「921大地震」，損傷慘重。台灣的災情，牽引著海外僑民的心；海外的台胞人人捐輸善款，自動自發將愛心送回台灣。2001年，森永宗長審思再三，認為「有破壞必有大建設」，目前正是回台時機；便毅然處理部分房屋之後直接回台，並積極了解房屋市場。

至於「乾鉅事件」方面，則突生轉機。先是向賦稅署申請「賦稅協談」，在協談過程中，森永宗長詳細說明有關「乾鉅建設公司」的冤情，結果得到對方很大的善意回應。此外，又將全案移送全國最高調查機關「監察院」，向監察院申冤，結果也受到了監察委員的受理。半年後，監察院的調查報告正式出爐——乾鉅建設沒有逃漏稅！監察院並透過司法院糾正行政法院，同時糾正財務部、苗稅處。監察委員建議森永宗長儘快採取法律行動，把失去的找回來；對森永宗長而言，這真是遲來的正義！

生活原本即宗教

森永宗長從小就隨著家人上教堂，全家很早就受洗成為天主教徒，結婚時也是在教堂舉辦，接受神父的祝福。在發展事業的過程中，有幸認識了很多佛教界的大師，也經常隨緣參加一些法會、禪七；當接觸到《金剛經》、《六祖壇經》時，森永宗長即有所感動——體悟世間法是虛假的、短暫的；正如《金剛經》所云：「如夢幻泡影，如露亦如電，應作如是觀。」、「凡所有相皆是虛妄，若見諸相非相，即見如來。」



「應無所住，而生其心。」是《金剛經》的要義之一，簡言之就是「不執著」。森永宗長覺得，人間過程雖然短暫，但如能參透，念念不忘本心，隨緣消業，借假修真，人生也算不枉此行了。所以，關於民國83年（1994年）參選省議員落選的事，日後想來，森永宗長覺得反而是自己的福報；因為政治界經常風雲詭譎，且選舉又是一條不歸路，結果會如何可想而知。森永宗長說：「在我個人『屬靈』的最深處，是不願從政的。」在加拿大定居的那段期間，森永宗長和基督教的牧師結緣；他認為，禱告「活在靈裡」和「一心念佛」其實是一樣的；都是要我們「不要活在血氣裡、要活在靈裡、要活在愛裡」。

台灣總會新舵主

「苗栗縣李姓宗親會」於民國83年（1994年）成立之時，森永宗長因參選省議員，而無暇出席發起人會議，但允諾擔任「台灣省李氏宗親總會」（現已更名為「台灣李氏宗親總會」）監事一職。2006年，森永宗長重回「苗栗縣李姓宗親會」的懷抱，並擔任顧問；2008年接任「苗栗縣李姓宗親會」理事長。今年（民國100年，西元2011年），森永宗長被提名為「台灣李氏宗親總會」理事長，於1月16日屏東大會時，正式通過任命；並於3月26日舉行交接就職典禮。森永宗長自知任重道遠，祈願自己能發揮奮戰精神，勇於開創新局面，不負宗親之所託。



李森永宗長伉儷與乾鉅建設公司同仁合影